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A szegedi cs. és kir. 2ik számú ló avató 
bizottság folyó hó 21én délelőtti 8—11 óráig 
Szarvason a Farkas vendéglő udvarán a had­
sereg részére lovakat fog vásárolni.

Szarvason. 1809. márcz. 18 
Az elöljárók nevében

D A N C S, 
elsőjegyző.
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Hirdetmény
Az 1868 évi VI t ez 6 § értelmében 

újonnan alakítandó aradi kereskedelmi és ipar 
kamara tagjai sorába, Békésvármegye részéről és
pedig:

1 a gyulai alkerületből a hová tartoznak 
Gyulaváros, a gyulai- békési és szeghalmi já­
rási községek 2 kereskedő és 2 iparos rendes- 
továbbá 2 kereskedő és 2 iparos póttag

2 a csabai alkerüietből, a hovátartoznak 
a csabai, gyomai szarvasi és orosházi járások 
községei 3 kereskedő és iparos rendes továbbá 3 
kereskedő és 3 iparos póltaglevén választandó 
ezen kültagok választása az 1899 évi már 
ezius hó 29 ik (huszonkilencz) napján dél 
előtt 9 órától dé'után 6 draig. úgy Gyulán minit 
Csabán a városházán működő választási bízott 
ság előtt fog megtartatni.

D A N C S. 
elsőjegyző.

gÁSSlá_______
A caruse anyja.

Sziszilliai történői. Irta: Ermiuio 1 randit.

— Anyám, élioa vagyok — nyögte a fin,
— Tudom, tudom De hát tnitadjak neked, Ge- 

eummaria, ha semmim sincs, ha senki sem akar va­
lamit adni.

— De én éhes vagyok anyám !
— Madonna santa, mit tegyek ?
És bár tudta, hogy már egyszer, kétszer, tízszer,

huszor hasztalan keresett, mégis újra kutatóit egy da­
rabka kenyér, egy falat polenta után.

Do semmi, semmi és — lopni ? Isten bocsássa
meg liinAt, lopna is, nem a maga számára, nem mit 
törődött ö magával ; akár éhen hal akár másként, az rá 
nézve közömbös volt, nem jobb ma mint holnap. Ha­
nem ö, ö, fia, gyermeke büszkesége, egyetlen boldogéi
ga, ü ne haljon meg. .....

Lopni ? De kitől ? A hol senkinek eines semmije
hol midcniltt ugyanaz a rettenetes, szörnyű nyomor, hol
mindúki koldul éhezik és fázik.

Semmi, semmi sincs. Csak egy kis gabona, a
mit az uraság vetőmagnak adott és — hogy az Isten 
ezért is verje —- azt is mogmórgezto.*) Ebből sem ad­
hatott a fiának. , . De mégsem, nem és gyermekét ma-" 
gához ragadta s szorongatta, csókolgatta és forró köny
iivei keserűen, égetően futottak le arczáu.

- Várj, várj, — suttogá - talán apa hoz vala-
mit. Talán adott neki valamit az uraság, talán mégsem

*) A suciilliai „urak" megmérgezik a vetőmagot rézgálie*. 
czal , hogy meg ne egyék hanem igazin vetésre hasznáijáí.

Kóros tünetek.
Sokat halljuk emlegetni az emberek sülye- 

dését és önkénytelenül is kényszerítve vagyunk 
arra, hogy gondolkozzunk fölötte, vájjon csak 
ugyan olyan ijesziők-e a mai állapotok cs ha 
igen mi ezeknek az okai s mi az orvossága ? 
Mert a bajt csupán észre venni, sóhajtozni s 
alaptalanul reménykedni még nem elég, rá kell 
mutatnunk a bajra s biztos kézzel hozzáfogni 
az orvosláshoz ; ez az a mivel segíthetünk.

Minden kornak, minden időnek megvoltak 
a maga fordeségei, hiányai s így nagyon ter­
mészetes, hogy korunknak is megvannak. Sok­
kal komolyabbak, semhogy egysz tű szánako­
zással el lehetne siklani felettük, azzal vigasz­
talva magunkat. Se baj, majd máskép lesz 
minden Más idők : ma : vk.

Mi a baj tehat ?
A társadalom beteg nagyon beteg ; hal­

doklik lassan, csei-desen, kü*önösen azon része 
melyet léceknek neveznek. Mi baja, mi okozta 
betegségét ? Éhalál íenyeg-ti. A legborzasztóbb 
halál, mely lassan öl. de biztosan. >v léleknek 
nincs mit feldo'goznia táplálék hiányában ön­
magát emészti fel.

S kit kárhoztassunk ezért?
A korszellemet, mely annyira önző, rideg és 

sivár, hogy mig a testet selyembe, bársonyba ta 
kargatja s a táplálásra szolgáló eledelek súlya 
alatt összeroskad a terített asztal, addig a lelket 
magára hagyja kínlódni ellen, szomjan s didereg­
ni rongyaiban. De hát kik alkotják a kórszel­
lemet ? Mi magunk. Kik hát a baj okozói ? Mi 
magunk és pedig nem is egy kelten, hanem vala­
mennyien. Mikor tehát az emberek sü'yedesén

hagy éhen veszni bennünket 1 Es magához szorította 
gyermekét, még gyöngédéiben, még nagyobb szere­
tettel, mintha soha sem akarná magától elengedni.

És jött a apa.
Tekintete nyugtalan volt s nemakart feleségének 

a szemébe nézni, De nevetett.
— Itt van, — monda, s egy mozdulattal ledobta 

a zsákot válláról. Jól lakhattok belőle. Egyetek.
És előszedett belőle mindent.
De az asszony szó nélkül állt ott ; kezeit némán 

összefonva, nézte mindazt, amit férje a zsákból ki­
szedett.

Egy kenyér, liszt süt szalonna, minden.
— Istenem, istenem, honnan vetted ezt V — kérdi 

az asszony.
— No kérdezz sokat. Egyél. — Es a gyermek 

hozzásimult az anyjához és igy szólt: Éhezem.
Do az asszony ott állt s szörnyű gondolat cziká-

zott át agyán.
_ Tonio, — monda ismételve s közét nehezen

tette rá vállaira.
Most már szemtől szembe kellett vele néznie, 

tekintete azonban zavart, nyugtalan, bűnös volt.
— Ne nyúlj ahhoz a kenyérhez ! — kiáltá az 

anya s visszatartotta fiát. Előbb tudni akarom, houiiau 
való. Mit tettél Tonio ? Te tettél valamit, mert az 
uraság nem adott neked pénzt.

— Nohát nem gyilkoltam meg senkit és nem is 
loptam meg senkit, hanem becsületes utón szoroztam, 
— monda. — Es itt van, itt van minden. í.gy két 
hónapig el lehet belőle élni,, ha . - , ha . . . kotten 
vagyunk.-

kétségbeesünk, hintsünk első sorban saját fe­
jünkre bűnbánókig hamut és vizsgáljuk meg, 
vájjon hozzájárultunk-e csak egy hajszálnyival i 
is az álla pólók jóra fordításához. A mai kór 
emberei önmagukkal vannak elfoglalva és 
csak nagyon kevésnek marad ideje az 
emberek millióinak sorsa felett elmílkcJ íis 
e kevesek közt is igen kevés azoknak a szú na 
kik az á lapotokon segíteni igyekeznek.

Büszkék vagyunk korunkra : hisz ez a 
kór a haladás korszaka I lg -n, büszkéit lehe­
tünk, azaz hogy lehetnénk, ha e haladás ö sz 
hangzatos és teljes oldalú volna. De mig egy­
felől haladás más felől maradás korszaka biz 
ez, csak valljuk be őszintén-

Ki ne velte volna észre s kit nem döbben­
te! vl- mag azon kóros tünetek, a melyek a ha 
Izits ■ " a korszakában lépten nyomon fel-fel 
ütik fejüket ? Itt egy apja haragjától remegő gyer­
mek, ott egy fásult keblű, csalódott szivü ifjú, 
amott egy már sir felé hajlott öreg ember 
emeli fel kezét kislclküen önmaga ellen ; sik­
kasztás, csalás, mérgezés napirenden vannak, 
és mindezeknek többnyire mi az oka ? A lélek 
betegsége.

Haladunk, nem haladunk, de rohanunk 
hanyat-homlok, nem törődve egymással, elgázol­
va egyik a másikat, ösztönöz, hajt bennünket 
az érdek, a muékony földi javak bithatása 
utáni vágy. És rohanásukban, lázas sietségünk 
ben nem engedünk magunknak pillanatnyi 
megállapodást sem, nem veszünk időt magunk 
nak arra, hogy lelkűnkkel is törődjünk De hát 
minek is, hiszen abból semmi hasznunk nincsen

— Ketten ! — kiáltott fel az asszony. — Tehát 
mégis ! — Es nevetett, nevetett, vadul, élesen, úgy 
hogy ez a nevetés átha tolta férjének s gyormekénok 
az agyvelejét. — dohát mégis te, te eladtad a húsodat 
a véredet, te . . . oh, oh, oh ! — és lehanyatlott a 
székre és keservesen sírva eltakarta arczát a kezével. 
Aztán fe1 ugrott.

Nem, — monda. — Itt van, itt ! — és visszza 
gyömöszölte a kenyeret a lisztet, a szalonnát, minden 
a zsákba és visszatolta a pénzt is elszörnyüködve, 
utálattal annak érintésétől. Itt van, vedd, vissza, inkább 
V ját kezemmel ülöm meg, mintsem hogy egész étotéro 
nyomorékká tegyem.

A férfi azonban csak vállát vonogatta.
— A mi megtörtént, megtörtént ; a férfi szavát 

tartja ; azt liiszom, ismersz engem. Es Giuffri holnap 
eljön érte.

— Holnap ! — kiáltott fel az asszony. — Nem 
in nem adom oda. 0 épp úgy az én gyermekem, 
mint a tied.

— Anyám, — suttogta a fiú ismét, — "éhezem. 
Adj, adj valamit enni.

— Hallgis, Janto, kérlek, hallgas — és sírva 
ráborult gyermekére. Nincs semmim. Tudod, hogy 
nincs semmim.

— Ott, — dadogta a fiú, — ott olyan sok van 
Es kicsi, gyönge, reszkető kezével rámutatott a 
Zsákta.

— Nem, nem, «zt nem ! — Az a te véred. A te 
véred, melyet atyád eladott !

Tonio ismét vállat vont és fütyörászve elment.
— Te mégy ? ! kiálltá az asszony utána.



Zs ki dolgozik most haszon, vagy annak lega­
lább kiutasa nélkül

M g jó* megy dolgunk, eszünkbe sem jut, 
hogy lelkűn', is van ; uszunk a földi gyönyö­
rökben ős vájjon kinek jutna akkor eszébe 
arra goi dőlni, hogy minden a mi földi, csak 
hiú kdjirázal, üres ragyogás; minden múlandó 
rs.,k u lélek, éppen a lélek, ez az elhagyatott, 
ü/ána'omra méltó felesleges portéka, lényünknek 
«z isteni ré-ze, eg,edül csakis ez örök és hogy 
«Műnknek c-akis azon fáradsága nem vesz
M,i, , meycl lelkünk művelésére, nemesítésére
h iihlunk C'tk mikor már ulőlértek a balsors 
rsopasai, mikor elhagytak az emberek, mikor 
mar nincs mire támaszkodhatnánk, a mi fenn 
taiihatna bennünket, mint a lélek, annak hite 
s n menye, csak akkor kezdünk róla tudomást 
vinni s akkor is csak annyit, hogy az sincs 
már meg, az is elhagyott bennünket. Nincs, mi 
többé a világhoz kössön, és a lélek nélküli 
silány por felemeli kezét önmaga ellen és a 
hasztalan munkában kimerült testet visszaadja 
a p írnak, a melyből alkotva lett.

Miért találkozunk ma léplen-nyomon oly 
«■ok hitvány jellemmel? Mert hiányzik a lélek, 
mi ly m-ggyőzne sokakat arról, hogy csak az 
az igazi boldogság, amelyhez tisztes, becsületes 
módon jutollunk-

Méit van oly sok boldogtalan, elégedetlen 
fa>ull lelkű s közönyös ember, mért van annyi 
öngyilkos. Mert mohón, hevei erejüket megha­
ladó erővel fognak hozzá a rohanáshoz és csak 
mikor már a tömegben vannak, látják, hogy 
n-m elég erősek, nem övék az elsőség, hátra­
hagyják, eltiporják őket- Fizikai gyengeségük­
ben nincs mellettük az eiős támasz, a lélek, 
mely felezhetné velük gyengeségüket és meg­
mutatná, hogy a boldogulásnak más ú'ja is 
van, mint az, a lelyen a tömeg rohan. Nincs 
telkünk, amely erőt adhatna neki a küzdéshez 
cs bízva bízáshoz, amely megtanitá hinni, 
hogy van felettünk valaki, ki ha csapásokat 
nur ránk, erőt is ád azoknak elviseléséhez 
megtanítanák remélni egy jobb jövőben és 
végre, mely megtanitá szeretni embertársait, 
hogy ha már magáéit nem küzdhet, küzdjön 
Lozzátartozójaiért, embertársaiért és még igy 
is lehet boldog.

. Üres hiúság, gőg, nagyravágyás, hitetlen­
ség és a legnagyobb fokú erkölcsi gyávaság, 
ezek korunknak alapvonásai. Nagy a lelki sö­
tétség. De a sötétség mögött ott rejtőznek már 
a szikrák, amelyeket csak lángra kell lobbm-

— Persze. — Csak nem fogom ezt régig hall­
gatni.

— S ezt nem viszed magaddal ?
— Nom ! S becsapta az ajtót m iga mögött.
— Tonio ! — kiáltott az asszony utána. — Ez 

azonban nem hallotta, vagy nem akarta hallani. És ő
egyedül maradt, egyedit! a gyermekkel.

•
Egy pillanatig ott állott, némán, halványan ész 

nélkül. Aztán hirtelen felreszent.
— Maradj itt! — monda a gyárra okitok. És 

öiszoseperve a pénzt s a zsákot tolvévo, ő is elment.
— Anyám ! — kiáltá a gyermek utána. — ne 

vidd el ott. Adj-egy darabkát, éhezem a nyám !
Ö azonban elsietett a nélkül, hogy hallaná, vagy 

talán, hog no hallja és lihegve, iutva, sírva sietett hoz 
Zi«, tiiuffri Mascaldiboz.

Nem találja. A hányában van. Es a teher inog a 
vállán, liheg hurczolja tovább a hányához.

0;t áll.
— II -, Donna Nunciata, — kérdi — mi hozza 

önt ide ?
— Itt hozom önnek ezt és az Isten szent nevében 

vegye vegye ezt. Én nem adhatom az éu Jantomat 
Nőin t> botom ! — és reszkető kezekkel nyújtotta oda 
noki a pénzt.

— Na mondá ismét. — Ez csak 57. Három lira 
hiányzik.

— — Itt van — mondá az asszony. — Tonio 
ezt vette azért. Elhoztam, vegye, mi nem akarunk 
semmit.

U azonban nevetett.

tani, hogy ismét fényes és ragyogó legyen min­
den. E szikrák az ártatlan, tiszta gyermeki lel­
kek, a jövő emberei- Ne panaszkodjunk, ne só 
hajtozzunk tehát, mert ez nagyon is kicsinyes 
és csakis gyengéknek való eljárás, hanem 
igyekezzünk változtatni a dolgokon, fogjunk 
hozzá a szikrák lángralobbantásához- A múlt 
mögölünk van, de a jövő még miénk és tölünk 
függ a jövő nemzedék boldogsága va boldog­
talansága-

Nincs még miért kétségbeesnünk, hiszen 
vannak a lelketlen emberek közt lelkesek is, 
akik bízva Istenükben és erejükben, szemük 
előtt fogják tartani, hogy

— Segítsünk magunkon és úgy Isten sem 
fog elhagyni bennünket

Bár napunk messze van még már látni 
véljük a hajnal hasadtál és hisszük, rnv. va­
gyunk győződve róla, hogy a jövő szazad ele 
je nem fog e századvég sölélségében találni 
mert his nem semmisült meg nem tűnt el vég­
leg világitó napunk. Ott rejtőzik az az anyák 
szivében- az iskolák belsejében, szóval a neve­
lésben. _________

Márczius 15.
Mi, akik olyan kor gyermekei vagyunk, a 

melyben mindenki erkölcsileg szabad folyást 
engedhet akaratának nem is tudjuk eléggé 
meggondolni, hogy müven nyomasztó érzést 
lehet azt tudnunk, hogy nem vagyunk szabadok 
hogy nem tehetjük azt, amit erkölcsileg véve 
megtehetnénk. Mi, akik már megszoktuk lelkünk 
szabad repülését, az akaratunk szerinti cselek­
vést csak azt tudjuk, hogy milyen fájó érzés 
lehetne ezekről lemondani, eme természetadta 
jogainkat másnak alárendelni,de azt nem hogy 
milyen sorvasztó fájdulom az, ha lelkünk és 
estünk a ezen beléje öntött tulajdonságait ma­
gunknak kell csirájukban elfojtani, ha azl, a 
mit agyunk gondol és szivünk érez, kimondani, 
amire akaratunk serkent cselekednünk nem 
szabad

Vannak emberek, akik akaratukat másnak 
alárendelni, testükkel és lelkűkkel valő ren­
delkezést másnak átengedni képesek, de ez 
csak azon elenyésző csekélysége az ember 
nemnek, akiknél a test uralkodik a leiken, ahol 
a természet vágyukat nem alkotott s akiknél az 
érzést és gondolkozást egy más, kivülök eső 
személynek kell pótolnia. Ezeknél a békó élet 
feltétel.

Másként volt azokkal, akiknek a lelkűk 
magasabbra vágyott, akiknek a bilincseket teher 
volt viselni, s iszonyúan sajgóit a seb, ha 
lelkűk szárnyait nyesegették. Ezek voltak a nép 
milliói.

Szómoru, sötét éj borult az emberiségre.

— Minek nekem az a szalonna ? Adják idő a 
pénzemet s menjenek Isten hírével.

— Nincs, Giuffri, üdvöségemro egyetlen átérem
sincs

— Akkor vigye azt is. Es hozza el fiát. Nem ö 
az első s nem ő lesz az uiólső, aki caruso*) lesz.

— Tehát nem akarja ? — kérdő az asszony.
— Adják ide a pénzemet, akkor igen.
Az asszony nem szólt egy szót som többé'

Némán, halványan felvette a zsákot s elindult.
— Hull áh I A pénze! — kiálla uránná Giuff i. 

Az asszony visszatért, elvette * pénzt és ment.
Ment, bágyadtan, inogva, vontatottan. így érkezeit 

mog kunyhójához. Férje meg,ott.
— Ah. — mondá — te nau voltál ?
— Igen.
— No és ? — kordé.
— Itt van ! — mondá a kezét felemelve, a pénzt 

férje arczába dobta. Ez fólreugrott s a pénz szerte szét 
gurult a iöldöu.

A férj vad dühében ökölbe szorította a k zói. s 
rá akart rohanni. Az asszony azonban ott állt egyene­
sen, halványan, szemeivel megfékezve öt, úgy hogy 
ökle lehanyatlott és érthetetlen szavakat mormolva 
lehajolt, hogy az elszórt pénzt összeszedje.

Vad sietséggel rohant az anya haza. A gyermek 
megriadva húzódott a falhoz. .

— Jöjj mondá Jautolnak. — Jöjj, éhes vagy 
egyél. Uly sok, sok van itt — és a zokogás megtörte 
hangját es vad szeretettel átkarolta gyermekét és csó­
kolta, csókolta egész a lélegzete fogytáig. Aztán felállt, 
megszegte a kenyeret, vágott egy darab szalonnát a

*) Carnso-DäV hívják azt, aki kénbányában dolgozó bányaműn 
kás. Mindegyik nyomorék és beteg less s nyomorultan pusztul «1,

Mindenki érezte, hogy beteg, hogy kínjai vannak, 
de nem volt orvosság ; a mely ezeket meggyó­
gyítsa, nem akadt senki, aki az emberiséget 
ezen nyomorult sölélségből ki vezesse, vagy ha 
akadt is, ezt a merészségét keserűen meg­
fizette.

Századok mentek, századok jöttek és a 
vak éjbe nem akart egy jótékony fénysugár 
behatolni.

Végre mégis megviradt ! Nyugaton kezdeft 
hajnalodni és fölkelt a legragyogóbb nap, a sza­
badság napja. A lélek lerázta százados bilincseit.
A nép szabad lelt. Az elfojtott keserűség fegyvert 
adott kezébe és a bosszú az elnyomók fejére 
szállt, vér festett bíbort a szabadság, egyenlőség 
első hajnalára.

A nap egyre magasabban ragyogott az égen, 
s mind tovább, tovább terjesztette a világos­
ságál, mig egyszer csak hozzánk is elérkezett 
a fénye Enyhe, tavaszi nap volt, mely nem 
perz élt, hanem életre kelté az alvó természetet.

Kigyult az ország szive fölébredt a nemzet 
hosszú, nehéz álmából. Ajkai megnyíltak, rajtuk 
a szó szabad lett, de nem tudott mondani, 
mint tizenkét pontot, amely felrázta a „Talpra 
magyar !“-t. Nem is akart ennél többet, örült, 
hogy beszélni tudott, hogy beszélnie szabad

Amit a századok megtagadtak, azt megadta, 
egy nap. A lánczail szél lépett nép öröme és 
leikvsedésn leírhatatlan. Mini mikor az ártatlan 
rab kiszabadult sötét börtönéből, nem gondol a 
múltai, hanem élvezi mohón a világosságot és 
a szive repes örömében.

Dicső márczius ! És li, dicső ifjak akik halált 
megvető bátorsággal fölráztátok a sötétségből e 
nemzetet, megszerezvén nekik a szó szabadságát, 
a ti nevetek mindig szent lesz elöltünk és mindig 
kegyelettel gondolunk rátok amig csak magyar 
él e hazán ! Ti adtatok vissza önmagunknak és a 
hazának. A ti példátokon buzdult fel az ország 
minden fa akkor, midőn megint sötét fel'egek 
tornyosultak hazánk fölött, hogy vére árán is 
vissza szerezze az egyszer megizlelt, de letűnt, 
boldog szabadságot*

És te nap a népek élei eben ! Szabadság ! 
Áraszd ránk bőséggel sugaraidat: éleszd lelkese­
désünk tüzel, hogy most a s omoru kor elmúltá­
val, egymással vetélkedve munkálkodunk a 
haza boldogságán.

Városunk hiztfias lako^óga, mint máikor, n gy 
az idén is nagy lelkesedéssel ünnepelte meg márczi us 
lf>-énvk évfordulóját. Kora reggel lengő nemzeti lobo­
gók hirdettek a nevezetes nap felviradását, a fiatalság 
s különösen a fögytnn. tanuló ifjúsága nemzeti szinii 
kokárdákkal, kar- és vállszalagokkal ékesítve járt fel 
alá az u'czákon, a népiskolák tantermeiből hazafias 
daluk éneklése hangzott szerte széjjel s a tanuló sereg 
áhítattal hallgatta tanítóink ajkairól a nagy nap ese­
ményeinek elbeszélését. Mindenütt tinnnpies és lelkes 
hangulat. Délután 3 órakor a fögytnn. öaképző ,Vajda 
kör" nyilvános diszülést tartott a fögymn. díszterméből! 
amely teljesen megtelt az ünnoptö közön léggel. Este
_________ A

odaadta néki és nézte, mily mohón, milyen kedvvel 
milyen boldogan evett.

— Jöjj, — mondá azután — jöjj velem, kiülünk 
a napra.

Es behúzva az ajtót maga után, leült a küszöbre 
s gyonnekél ölébe vette. Aztán elővette az olvasót.

Imádkozzál — mondá. — Imádkozzunk együtt. 
Miatyánk Isten, ki vagy a mennyekben ! ... és 
imádkoztak, amint az olvasó szemei jöttek. Három 
négy, öt Avo Mariát és egy Miatyánkol és ismét Avét 
is újra, újra, egyfolytában.

— Imádkozzál ! — mondá. — Még, még — és 
'* mádkozott halkan, egyre halkabban és végre 

iH'in imádkozott többé. Elaludt.
Az anya ránézett és köuyei csendesen, némán 

folytak lo arczán és forróbb, egyre forróbban itnádko- 
z'■ ,,Es bocsásd meg a mi vétkeinket.* Es azután

n ráborult gyermekére, aki oly édesen szunnyadt 
ölein ajkát ajakára nyomta s egy forró, vad csókkal 
m igol a szívta a lelket. Aztán borzongva körülnézett s- 
a/ ásót a gyermek nyakába téve, a zsinórt jobban 

jobban összehúzta. R-múltén nyitotta fel a gyermek 
szemeit, teste remegett ; görcsösen kapott kezeivel a 
nyakához, a zsineghez, szemei kidülledtek ajkai elké- 
kültok, sötétek, feketék lettek s aztán fejecskéje leha­
nyatlott.

Az asszony pedig ott ül némán, csendesen é* 
könnyei peregnek. . .



különféle körökben vacsorával egybekötött társas Össze­
jövetelek voltak, mindenütt lelke sitő beszédekkel és 
hazafias dalokkal. A „Szabadelvű polgári kör" nagy 
számban megjelent tagjaihoz Dr. Sala ez Oszkár 
ügyvéd, L i s k a János és Fertig Alajos íőgymn. 
tanárok szóltak nagy lelkesedéssel. Különösen kiváló 
hatást keltett a fügymn. jelestehetségü tanárának 
Mocskónyi Józsefnek lendületes hazafias költe­
ménye a melyet a szerző nagy lelkesedéssel maga 
szavalt el s a hallgatóság élénk éljenzéssel és tapssal
nyilvánította tetszését és köszönetét. Maga a költemény 
a következő :

Márcziae Idusán.
1899. márcz. 15.

Márez'tis Idusa ! flilviradott újra,
Káhangolva lelkünk sok örömre, hfira.
Euyik szemünk könnyes, ha novel a másik,- 
Midőn felidézzük o nap alkotásit :
A szabadság fénye ott pirkad az égen,
Do vihar fogamzik az idők mellében.

Hallom, az ujongó tömeg mint kiáltja*
„Kincs többé a sajtó zsarnoki igába;
Jobbágyról is lelmlt a rabiga terhe ;
Usi előjogok széjjel vannak vrrve. “
Do fülembe Zúg már Kossuth csataszója f 
„Fegyverre férfiak ! Deli ifjak lóra !“

Látom a nagy költőt, mily tiizZo! szavalja 
A lelkes tömegnek : .Talpra magyar ! talpra Íu 
Es látom a börtönt, csikóidul a zára,
Táncsics lép ki abból a nép óhajára.
Do látom a rónát : nem kalász ringatja,
Elesett honfiak bős vére áztatja.

Látóin a fővárost kokárdáé díszében,- 
Ezer meg ezer ajk kiállja az é'j -nt.
Do hallóin messziről ágyuk bőmbőlJs;tf- 
Puskák ropogása', haldoklók liörgésvt.
A névtelen bősök, a d.esö lionv -dok,
Vtt rohannak, látom, győzni halni készek.

A hazaszeretet száz meg száz esti láj-t 
Vali t) szép napokból lelkem vlé láiv-.
Magyar, tót és iiómot : mind versenyül abban.
Ki védi hazáját hivebben, bátrabban.
S midőn a nagy hmeznak bukás ívsz a vége.
Egy egész országnak könny tolul szemébe.

Márczius Idusa $ ünnepeljünk ujraj 
tinimre kevés ok, annál több a bura f 
Megapadt a szívben a haza szerelme,
Testvér iránt testvér gyűlölettel telve.
Nem örül mindenki, ha magyarnak tartják , 
Restellj megnyitni magyar szóra ajkát.

Hazámnak polgári ; magyar, tót vagy német,
Ezt a szép oi .-zágot forrón szeressétek I 
S: nézzelek óh ne, kinek mi a nyelve,
Milyen a vallása vagy milyen az elve !
C-ak egyet lebegjen mindnyájatok ajka : 
„Magyar hazánk éljen í Áldás legyen rajta !-*
A „Függetlenségi k ö r*“ben Dr. Ha­

viár Gyula ü y véd, Mura vésik József, Pa vlendt János, 
D..n’;ó Soma, Ridegli János tanítók, Zvarinyi János ev. 
lelkész és Feleki Adolf voltak szónokok. A »Nép­
közben Danes Szilárd joggyakornok mondott talp­
raesett lösztől,- megemlékezvén az 1848—49 év nagy­
jairól. Az »Iparos ifjúság önképző kör“-ébon Iíidegli 
János tanító felolvasást tartott ifj. Silacz Ferenci 
szulgabiró a királyt éltette, Feleki Adolf az if,uság 
önművelődésének szükségességét és hasznát lelkesen 
fejtegetve az iparos ifjúság egészségére ürítve poharát. 
az rIparos-köZ szintén nagy lelkesedéssel ünnepelt, 
beszédekben s hazafias dalokban- itt sem volt hiány 
A fiatalság a* iilezákou fel 3 alá járkálva több helyen 
hazafias dalokkal szerenádot- adó t. Hogy reb-rádáuk 
teljes legyen, meg sell emlékeznünk még az „O-szölöi 
magyar olvasó-kör“ igen sikerűit ünm-púlyéröl is, amely 
márczius 14-én este a kör helyiségében élénk érdeklő­
dés mellett lelt megtartva. Az ünnepély lfiózik Lajos 
tanító felolvasásával vette kezdetét, mely után a va­
csoránál Paulenda János az ó-szőlök derék tanítója, 
Zvarinyi János ev lelkész, Dankó, Soma és Csornák 
János tanítók sikerült lelkesítő beszédek-t mondottak.

Újdonságok.
— Személyi hír. Gróf C s a k y A'bin or­

szággyűlési képviselőnk f. hó 17 én este gyors­
vonattal párnapi tartózkodásra városunkba ér­
kezett

— Választás A szarvasi önkéntes tűzoltó egylet, 
a lemondás folytán üresedésbe jött titkári állásra a folyó 
Ló 12-én tartott közgyűlésen egyhangúlag -Sziráczky
János fiatal ügyvédet választotta meg.

— Színészet. A szarvasi színházat az őszi sz0
zonra M i c s e y F. György a- kecskeméti színház
igazgatója nyerte el.

Vasutasok piknik®. Folyó hó 11-én a vasúti 
tisztviselők által a Woiczncr folej vendéglőben rende­
zett batyuhkl, minden tekintetben várakozáson felül 
fényesen »ikerült, a szűnni nem akaró jókedv reggeli 
7 óráig tartotta együtt az ott levők nagy részét. A 
siker oroszlánrésze a négy gazdasszonyn .k köszönhető, 
nóvszerint Biró Sándorné, Guttmaun Dávidné, Barna 
Izsóné, Dely Józsefné úrasszonyok. Na de no csudái 
kozzunk, hogy olyan jól sikerült a mulatság. Tchetyi 
mert vasutyi magyar állam fizotyi.

— A szénás! puszta eladó! Orosháza község 
képviaelő. testületé April, hó 4én fog névszerinti szava 
zással dönteni a Gróf Trauttmansdoi ff féle Orosházi 
uradalom megvásárlása ügyében. Ezen időpontig szűk 
séges a községnek tudnia, hogy as érdekelt szoraszódo. 
községek lakosai óhajtják o a vételt a jegyzik e az 
egyes pusztákat ? Biztos értesüléseink szerint » Geron 
dáli, Kaszapori, Apáczai, Csorvisi pusztákat és Oioahá 
za alatt fekvő „Böuum uev(i pusztát Orosháza, BCsaba 
Gerendáé, Csorvás Tótkomlós lakoiai túl jegyezték. 
Egyedül a szénást puszta az melyre még a jegyzések 
folynak. Ez a puszta úgy közeli fekvése mint főldjd 
ink kiváló minős-igénél fogva újabb aqui.itióul kiuálko 
zik Szarvas község szorgalmas és takarékos lakosságú 
nak, hisszük is, hogy ha az eladási feltételek elfogad 
hatók lesznek, akkor lakosaink kiveszik részüket ezen 
szép birtokból. Úgy értesülitink, hogy a venni szándé 
kozók folyó hó 19én vasárnap d. e. II órakor gyűlnek 
össze a szabadelvű kör helyiségében, hol ugyanakkor 
megkezdik az aláírást. Az iraikozás fi hó 26ig fog 
folyni, hogy azután a jelentkező vevők jegyzéke Oros 
háza községével az aprii 4iki gyűlést előzőleg közöli,e 
tő legyen. A véfel feltételeit a most vasárnap tartandó 
gyűlésen Dr. Stlacz Oizkár ügyvéd fogja ösmertetui.

— Beküldetett. Nyílt kérelem és fel­
it i v á z. A szarvasi Színkör részvénytársaság tisztelt 
elöljárósága ezennel már másod ízben nyilvánosan 
félhiv.ttik, miszerint a mint egy évt z-.d óta húzódó 
e kellően felszerelendő rendes számadást számvevői 
vizsgálat alá bocsájtani, azt azonban mindenek előtt a 
ssibályszcrüon Összehívandó közgyűlés elé terjesztőm 
anyival inkább no késsek, minthogy a kéidéses Színkör, 
moly legutóbb kétezer forintot meghal,dó összegre lett 
szak értői leg fvlbec ülve, ist»,-rétién indokolás hiányá­
ban immáron boutatik ; minélfogva a részvénvtársula1 
feloszlatása is bekövutk-za -k. Nem h hot feltennünk 
azt, hogy a rétzvény'ársulat intézői az eddigi haloga­
tás uijáu a szoros folelöfég alól kibúvni akarna, hisz 
társulat7 alapszabályok világosak s ez az intéző kör kel­
lő tudomásán is van, do ezen tudomás nélkül is a tár 
sulat iránti tisztesség eléggé megköveteli azt, hogy 
ügyünk végre valahára tisztába hozassák. Tartsuk tisz 
telotbén a részvényes tagok érdekeit és jogait, s ne 
utaltassanak azok a törvény rendes útjára, hisz meg 
dőnthetlonül fon áll az elv, hogy „semmit rólunk nél 
kUlüiik.“ Több részvényes tag.

Visszaemlékezés Í848-ra,
(Vége )

Az 1849-ki január 6-áu tartott közgyűlés már 
előbb gondoskodott ilyen módokról, a midőn a Tisza- 
vidéki táLorLa Kollár János szarvasi ügyvédet kikül­
dötte, s kinek ottani működése a „Bókésvármngyo 
1848 — 49.“ cziinü könyvének második kötőben részle­
tesen leirva találtatik, s aki vármegyénkből nem csupán 
a híreket továbbította, hanem Klapka György tábornok 
által az akkori kormánybiztos Hslassy Kázmér oldalá­
hoz I. sz. huszárezredből föhidnagyi ranggal, tábori 
badélelmező tisztül is lett kinevezve. Ily mérvű elfog­
laltsága következtében a vármegyei védbizottmány még 
több ilynemű hirnöki állásokat szervezett és pedig 
Cibakházára kiküldő Bloch (Ballagi) Mór szarvasi fő 
iskolai tanári, aki rövid időn Görgey hadi irodájában 
nyert badmgyi ranggal alkalmazást ; továbbá helyébe 
Sípos Gábor szarvasi uradalmi mérnök és vizszahályozás 
főnök, majd i-mét Menyhárt Alajos szarvasi lovas 
nemzttűri főhadnagy lőttük alkalmazva. A vármegyei 
más irányába koronkint kiküldözgcilo a védbizotimány 
Stummer (Tcrényi) Lajos akkori orosházi, majd 
Ambrus Lajos gyulai szolgabirákat, úgy Audrássi és 
Kálié akkori csend biztosokat stb.

A ki az akkori közlekedési állapotokról hallót 
vagy tudomással bir, az könnyen megfogja érteni azon 
előforduló akadályokat és nehézségeket, atnollyckkcl 
úgy az élelmi czikkek szállításánál, valamint a tábori 
tudósítások továbbításánál megküzdeni kellett. Akkori­
ban a müút csupán a pitim desideriumok Írott rovatában 
papiroson létezett. A vasút vonala csak Szolnokig ter­
jedt s távirda a vasútvonalon kívül sehulsem állott fenn 
A telefon pedig még egészen ismeretlen v a 1 a m i 
volt. E mellolt — mint tudjuk — rendkívül hideg 
volt a hóval bővelkedő tél, majd utánna a váltakozó 
avast e rendetlen időjárás folytán a különben is tata 
rozatlan ország — s egyóbb utakon a közlekedés csak 
nem lehetetlenné vált. Az élelmi czikkek (kenyér, 
liszt, hús, bor, széua, abrak), valamint a kívánt hadi 
szerek szállításakor — ember, vouóállat, szerszám —

mind jelentékenyen szenvedtek, romlottak pusztultak.
Ilát a tábori tudósítások, sürgős rendelőtök (hisz 

akkor minden sürgős volt) továbbítása miképen vál- 
mégis lehetővé ? Lám a szükség — ezon nagy moster 
— erre is megtanított. Minden csárda, tanya vagy 
község praktikusan kipontoztatott, állomássá lőtt szer­
vezve, s igy minden kijelölt helyen két — vármegyei 
lovas persecutor, vagy két lovas nemzetőr volt készen- 
lutbcu leiáilitva, kiknek lovai folyton nyereg alatt 
állottak, Es a mint a főhelyről kimenesztett első futár 
a rábízott paksamulával ióhalálában vágtatott a leg­
közelebbi állomásig, ottan átadta azt már készletben 
levő másik lovasnak, a ki szintén rögtön indult tovább 
s hasonlókig lóbalálban száguldozott a másik állomásig, 
és igy tovább, mig a pa .saméta a végső állomáson 
rendeltetése helyére továbbítva s áladra lön.

Ez volt akkor a vármegye és vidék telegrafja.
Műiden expediáit zárt levél hátán, mert mind 

sürgős vaia, az akkor szokásos citó, citisssime 
vagy telelte sürgős szavak voltak feljegyezve 
» a küldemény leg'öub esetben vasúti gyorsasághoz 
hasonlóan érkezeit a cziuizeit helyre. A véduizottmány- 
huz Gyulára czimzutt sürgönyök például Szolnokról 
' I-* ál-utlü, Siarvas, Kouduru', Csaba, mindenütt a 
közben eső tanyai vagy csárdái állomások érintésével, 
vagy másrészről Martfű, Mező-Túr, Gyónta, M.-Borény, 
ifokes és a közbenlevo állomások érintősével továbbítva 
vszkiLö. e.tel-v

Mindez azonban hosszabb időt volt igénybe, mig 
a mai uapság a táviródrótvt vagy telefonon par perez 
alatt már a ez ólnál vagyunk.

Az 1«48—49ik évben mindezt a lángoló haza- 
szeretet nagymérvű lelkesedés és a kitartás pótolni 
igyekezett.

Az akkori lelkesedés, hazafiság, készség és á!do- 
zalhoziital szállj a meg a jelen idokbuu az újabb nőm 
zeduk szivét !

Elmélkedjünk az 1848—49ki nagy időkről !

K Y I L T T É B.
E rovatban közlőiteken ltom vállal luloiségct a Szorít.

Nyilatkozat.
Alólirott megbotránkozással hozom tudomására 

mmdazokuak, akiket vogzvtük netán Uciüdre kéuysze 
ttij^hogy mát ez,ms 15-ót az ottani ipart- sitiidben ütme- 
p' Ijjx meg, jó ívsz, ha előre ezen akaratukat és óha­
jukat uagytekiutetu iiaksa István ipariostiileti elnök 
urnák bejelentik es alázatosan kérik, hogy a hazafias 
Ünnepet az iparosuk körében tölteni megengedje.

Rajtam ugyanis megesett, hogy több öcsüdi iparos 
meghívására az olt rendezeti tinnop, Iveit megjelentem, 
s d.iezáia annak, hogy a tekintélyes iparosok az eluók- 
néi ajánlották, hogy olt részi vegyük, ridegen elzárkó- 
z.m a jogus kötelem elolt és az iparosuk ezen kérelmét 
hvgv L.„ olt reszt vegyek visszautasította.

Az eiivui uinak ezen eljáiasat — éppen az 
egyenlőség ünnepén — minősíteni alig lehet, mert az 
a gorombasággal határos. Eu pedig gorombáskodui nem 
akarok, do nyilvánosságra kell hoznom ezen qvalifical- 
huian eljárását, hogy a nagy közönség ítélkezzek felette 

B-tizvntaudrasou 1898. márcz. 18.
Bencsík László.

Felelős szerkesztő :
SZIKES ANTAL

HIRDETÉS.
Folyó hó 21 es 22ón az íz kedden és szerdán

ananász szantócza
tövccakék darabja 2 krért kaphatok

Lányi Gnsztávnál.

134 vk szám
1899.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi 
LX t -ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
t- szi. hogy a szarvasi kir. jbiróság 1899 v. 59/1 
számú végzése által B irány Béla szarvasi lakos 
Tóth Lajos és Rogozsán Jánosné szarvasi la­
kosok ellen (‘>3 írt 89 kr tőke, ennek 1898 évi 
juuius hő 0 ik napjálől számítandó 5°/0 kama­
tai és eddig összesen 35 frl 35 kr, perköltség 
követe'é-. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 356 írtra becsült 
az 1899 v. 61/1 sz. v a. a szarvasi takarék- 
pénzlár javára 150 írt ttje. és Sinkovics János 
és Szalai P.tl javába az 1899 v. 87 és 88 sz. 
v a. 77 írt és 178 írt 30 kr erej felülfoglalt 
búioruk és egy uj hintóböl álló ingóságok az 
összes foglaltatok és felülfoglallatók javára 
nyilvános árverés utján eladatnak.

Moly árverésnek a v. 59/2 1899 sz, ki­
küldést rendelő végzés fo'ylán a helyszínén, 
vagyis Szarvason Jókai Mór u 1255 sz. a. 
leendő eszközlésére 1899-ik év márczius hó 
24-ik napjának délután 3 órájára határidőül 
kilüzelik és ahhoz a venni szándékozok ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak m^g. hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881 évi 
LX t-cz. 107. §a érleimében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t.-cz 108 § ban .megállapított 
feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szarvason 1899. évi márcz hó 1G.
HOLCSY ARNOLD, kir, bir. végrehajtó-
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HIRDETMÉNY.
Van szerem -ém a n. v. közvnség becses tudomására hozni, miszerint mészáros

5 üzletemben a húsú; - •’ következők :
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Paprikásnak való 
Le\es hús 
Sülnivaló

Paprikásnak való 
Levesnek való . 
Sütni valő

Eleje
Hátulja .

FIATAL MARHA:
• s • •
. . • •

SZOPÓS BORJÚ:
• , • •

SZOPÓS BÁRÁNY:

44 kr. kilója. 
48 kr. „
52 kr. „

30 kr. kilója. 
40 kr. „
44 kr. „

50 kr. kilója 
60 kr.
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50 kr. kilója 
60 kr.

Eleje 
Hátulja .
j\ljtlőn ezt a v közönség tudomására hozni szerencsém van, nem mulaszthatom el, 

<Ü9 annak kijelentését, hogy minden törekvésem oda irányul, hogy jó minőség; árúval, pontos kiszol
Feni, czégnél egy jó nevelésű fiú mint ta 33 Sti*H "«* ^ f «; *• kiérdemc,Jem'

a 1 tf ) A n. e. közönség oecscs partlogasat Kerve, vagyok
3 ^ teljes tisztelettel
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n.ncz felvétetik.
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íi GAZDASÁGI GÉPRAKTAR.
Van szerencsém a n. é. gazdaközönség becses tudomására hozni, 

miként az ország szerte kitűnő hírnévnek örvendő
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KÜHNE E.
gazdasági gépgyár

Szarvason fclállitolt
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bizományi gépraktárának
kezelésével a^ólirott lettem megbízva, s tudatom miként bizományi üzletemben a legjobb szerkezetű s a legjobb kivitelű gazdasági gépek

■jr* u. m. Sack rendszerű mélyítő ekék. egyes és kettős ekék, sz2C3kavágók, morzsoló«, triörök, rosták, vetőgépsk, aratógépek egyszóva, 
p'^ mindennemű gazdasági gépek ; az eredeti gyári áron kaphatók s illetve rendelhetők meg.
\ /| Miután üzletem csak is a legjobb minőségű és szerkezetű Kiiilíl3-féle gépeket hozza forgalomba, azon kéréssel fordulok a n. é-
/<> gazda közönséghez, miként e nemű szükségleteit nálam fedezze, biztosítván minden vevőt s megrendelői, kifogástalan kiszolgálásról, 
; i )* s a legmesszebb menő kedvezményes árakról.

Szarvas l8í»9. február hó, tisztelettel
í '$ Orabeph offer iésog,

Kühne E gazdasági gépgyárának bizományosa.

PStiBBEOFUII J. véri
ezelőtt
ezen

labdacsai,
melyben„általános labdacsok“ név allatt, mely utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik joggal mivel csakugyan alig létezik betegség, 

labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nein bizonyították volna.
Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család melyben ezen kitűnő háziszer készlet nem volna 

alálh-xtó Számtalan orvos állal ezen labdacsok háziszerül ajánltatnak minden oly b«jóknál, melyek rósz emésztésből és székrekedésből ered 
nek mint epe zavarok, majnajok k lika, vértolulások, aranyér, bslt^tlenseg s hasonló betegségeknél Vértisztitó tulajdonságuknál fogva kitűnő 
hatással vannak vérszegen,Sög s az abból eredő bajoknál is sipkornái idegességből származó fejfaji toknál stb Ezen vé°rtisz!isztitó labda 
cstok oly könnyen halnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb gyének, de még gyermeke
átal is be vehetők.

A számtalan hála iratból, melyet a labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése 
folytán hozzánk intézte«, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, ki ezen labdacsokat egyszer használ­
ta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani 1

1 i z'rlt PserhofTer ur ’ Köln, i88j áprii hó 30-án
csajból

l.cgye,, oly «rives .<s küldjön uekem ismét 5 tekercset az ön felülmúlhat ,tlau vértisztitó labda- toiytán tökéletesenE kigyó^l^u'gMhl^isztclwtel^WeTQTeltel^^r'101 $ aZ°knak alUnd<í hasznikta 

utál«vétellel. Fogadja ez utón is a legmélyebb ko.szúnetemet labdacsai c*odaltatásáért. - - - J
Marad.,’.; teljes tisztelettel Pawlistik Feiei.cz Köln, Lindenthal

Hresche, Főidőik mellett 18S7 szept. hó i2én. 
rata volt, hogy »2 ön labdacsai kezeim köizé kerültek: melyeknek h itását ezennel meg . . ziiuurou •sineteiien kér 4 csomagot :
ekágy an meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltain többé képes végezni ;>S<' atol,n, CS"' B)°'J elismerésen et kilejezi 
ár a holtak közt volnék, ha rz ön csodá atra méltó labdacsai engem nem mrnteltak m *”* n^‘ 1 * a szenve'J';*bnek .egmelcgebbcn

Tekintetes ur 
Isten akarat 

írom En gjerni
es Irizonnyáaa már a holtak közt vo nók, ha rt on csoda arra menő labdacsul engem nem 
vo na meg Az isten áldja meg Önt őzért ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacsok

^ . . , , Eicheng’aberamt, Gíöhl mellett, 1S03. márcz, 27.T« kintetes ur ! '
A[ull,r0t.t *^.nlft1eite.1? kdr,4 esoma80t az ön valóban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mu-

zni ezen labdacsok értéke felett és azokat, a hol csak alkal-
mrnteltak ] “J~ .cgniciegeuuen logom ajánlani Esen h ilairatom tetszés szerinti használására

ont ezennel lelhatalina’oiu. T„r , TI , . ,„ ^_ teljes tiszteiméi Hahn Ignácz.
engem it lokék’escn ki fognak gyógyítani amint már másoknak is egészségük vLs. »nyerésére segítségül
szolgáltak Knilicz Teréz. -r , V-i, z _ _ ■ _ Gotschdorf, Kolbach mellett Szilé.la 18S6. okt 8án.

Mélyen tisztelt hr! Uéc-Ujhely, 1887 nov. 9-cn “szivekedjék. Csak is a
A legforróbb köszönetemet mondom ezennel önnek 60 éves nagynénim nevében. A? illető 5 év«n ót év< n át gyötört, megs 

r.t szenvedett gyon.i.rhurutbae és vi/kór»áglian_már életét is megunta, mely ró, egyebké t le is mondott,köszönetéinél kifejezem, vagyok ,™zt,Xve’4'*"U
Bi rnlmnli alpesi fü litjtieu . Her hard W Ótól Bro euzben I tivvy 2 "rt "(Su TuTTaochiűlu liaikTTnz-tvl ‘fel

kr. 1tix»>o 1 Itt 4U Kr, '* iivt'o ,o kr.
Amerikai koszrénjkeuées, g.yurs ó» biztos hatású, legjobh szer minden köazvénye* 

ék esuzos hajolt, it. ni. oermi-z.igybátilalom, tasszaiígntás, ishiás, migraine, ideges 
fogfájás ífür'.jis, ililszaggatás sít., ellen 1 lit Ií<> kr.

,Ingni csodabalzsam, Pserbofer J töl egy üveg 50 kr.
Fagybalzsum 1‘svrliotf-r J.iöl. Evek óta fagyos tagokra és minden Müh 

in.tv oíl'UiosaLh szer elismerve. 1 köcsök 40 kr. 1$'nn»nive 65 kr.
..SIoll "félő Holapravparatmuok. kiiiinti szer gvomor és I».'|!mtegség,>kii.'*l.
Kola olixlr vagy bor 1 I tér :$ iVi, fólliler 1 6) kr. ogyuugyedliter 85 kr
Oolyvabatzsani i’sorheiter J.töl kitűnő szer Uj yva ellen, 1 üveg 4J ki 

iiteittvo «55 kr.

p y I r 11 / — —«»av.1 av.i i . FZ.1 IVZ I.Z z uuo, UM O <111.
1 ur ^Tc.l.é.em, „eszerint az ön vértisztitó labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni 

ön csodálatos labdacsainak köszonh tem, hogy egy gyomorbajból, mely engem 
^szabadultam Kzen Jabdacsok ná”am sohasem fognak kifogyni s midőn eegforróbb 
: vasyt»k t.^te.eue; ______ ________ Zwtck! Anna.
IiajkvucOa,

sebre

... --------—hofer J.-töl. Evek hosszú sora óta v ilamoitnyi
u|iiu\e-ztü szer ktizt orvosok állal a legjobbnak elismerve. Egy elegáns nagy 
szeleticzevel 2 Irt.
.i.talűiio* lapasz, Stcubol tanártól. Ütés és szúrás által okozott sebeknél 
merges daganatoknál, ujjkukacz, sebes vagy gyuladt mell vagy más ily bajoknál, 
mmt kiiiino sz-r lön kipróbálva. 1 légei 50 kr. Bérmeiilvo 75 kr.
Általános «Nztiló kÓ. Bullrielt A. W.-töl. Kitűnő báziszer a rósz emésztés 
miifien következményeinél u. m. löfájás, szédülés, gyomorgörcs, gyomorlióv, 
arany, r, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára I frt.

I . í, , ^zo'1 .,‘U fo!so,olt készitményeken kívül az osztr. lapokban hirdetett összes
v I . <ÍS k,llL k'yogyszetészeti külön'e^ességek raktáron vaunak és a készlel bon

netán nem lovuk gyorsan . és ^ olcsón megszereztetnek. Postai megrendelések a
pénzösszeg előre beküldetik ; nagyobb meg

PSEBHGFER J „*»m goiae-i. UáJAVUUJ: JJA v* neu Bviehssapfel“ Wien,
I , Singersirnsse 15.

van ellátva.
melyek használati utasítása a Pserhofer J. 

minden egyes dobol fedele ugyanazon aláírással vörös színben

\ed\u védjegy által. Védjegy utánzása szigorúan büntottetik.
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HattUity Sándor könyvnyomdájában Szarvason.


